Changement de variable
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Solutions (solutions détaillées en page 2)

3. /12 ver —1dz =2 [\/e2 —1—+ve—1— Arctan(v/e? — 1) 4+ Arctan(ve — 1)|.



Solutions détaillées

1
1. La fonction ¢t — ——=—=—=== est continue sur [1, e] donc I'intégrale / existe. De plus,

N dt
ty/1+In(?) 1 ty/1+1In(t)

la fonction ¢ + In(t) est de classe C! sur [1,e] donc on obtient, en effectuant le changement de
dt

variable v = In(¢), dv = 7
/e dt B U do
1 ty/1+1n(t) o V1+wv
- i

et donc :

©dt
/1 t/I+ () 2v2-3

2
2. La fonction & — /2 est continue sur [1,2] donc l'intégrale / eV® dz existe. De plus, la fonction
1

x +— /z est une bijection de classe C! de [1,2] sur [1, /2] donc, en effectuant le changement de
variable t = \/z, = 12, do = 2t dt :

2 V2
/ eV dx :/ el 2t dt.
1 1

De plus, les fonctions ¢ +— 2t et t — ef sont_dé~elasse C! sur [1,+/2] donc, par intégration par

parties :
2 V2
/ eV dp= [2tet]1/§—/ 2¢t dt
1 1
L 2tel]y? - 201}
et donc :

/128\/5(1.7)—2(\/5—1)8\/5

2
3. Notons déja que la fonction = — /e — 1 est continue sur [1,2], donc l'intégrale / ver —1dz
1

existe. De plus, la fonetion = +— v/e” — 1 est une bijection de classe C! de [1,2] sur [ve — 1,ve2 — 1]
et on a, pour tout € [1,2] et pour tout u € [y/e — 1,ve? —1] :

u=+er -1 z=In?+1),

2u

—du :
w2 +1 Y

donc, en effectuant le changement de variable u = v/e* — 1, do =

2 Ve2—1 2u2
/ \/eﬂc—ldm:/ 27du
1 fe—1 uc 4+ 1

e?—1 92
T 2w
e—1 1 +u2

=[2u — 2Arctan(u)]\/—f2__11
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et finalement :

/12 Ve =T dr=2 [V —1- Ve—1 - Arctan(v/e2 — 1) + Arctan(ve — 1)]
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